

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ  
ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 35 (709)

Вторник, 25 апреля 1960 года

Год изд.  
VI

Цена 10 коп.

★ ★ ★

Пламенный привет

передовикам

предмайского соревнования!

★ ★ ★

## Собственному строительству — неослабное внимание

Наша партия и правительство уделяют огромное внимание улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся. В этом году министерство строительства предприятий тяжелой индустрии выделило большую сумму на строительство жилищ для трудящихся нашего треста. По приказу министра при тресте было организовано специальное строительное управление, в задачи которого входит строительство собственных жилых домов и новой производственной базы.

Как же работает это стройуправление, во главе которого стоит тов. Волгин?

План первого квартала и 20 дней апреля сорван вследствие совершенно недостаточного внимания к собственному строительству со стороны руководителей отделов треста и стройуправления Капстрой. На днях построечный комитет заслушал на своем заседании доклад тов. Волгина об итогах работы стройуправления. Как выяснилось на заседании из выступления стахановцев, работников комбината производственных предприятий и других, приказ управляющего трестом о первоочередном обеспечении Капстроя материалами, механизмами и рабочей силой полностью не выполнен.

Безответственное отношение руководителей хозяйств: начальника ДОК'а тов. Фрыкина, начальника бетонно-арматурного завода тов. Аленькина, начальника ремонтно-механического завода тов. Лысова к выполнению заказов для строительства собственных объектов систематически приводит к задержке строительства.

Как отметило заседание постройкома в своем постановлении, руководители Капстроя не проявили достаточной инициативы в работе, тт. Волгин, Мартынова, Баженов, Бедрий не наладили тесного сотрудничества с общественными организациями, в частности с цеховым комитетом.

Построечный комитет принял к сведению заявление управляющего трестом тов. Лермана и начальника строительного управления тов. Волгина, что ими составлен и утвержден график строительства по каждому объекту с указанием сроков сдачи в эксплуатацию, а также заявление, что в течение 8 дней ими будет составлен и утвержден график материально-технического снабжения по каждому объекту и будут приняты меры к безусловному выполнению его. График предусматривает выполнение плана жилищного строительства к 7 ноября.

Построечный комитет потребовал от руководителей отделов треста тт. Бушкова, Ендржеевского, Гилева и Архипова в ближайшие дни решить вопрос отвода земельных участков для строительства, обеспечения объектов проектно-сметной документацией, укомплектования штатов и т. д.

Постройком обязал цеховой комитет Капстроя (председатель тов. Барабанов) улучшить работу, обратив особое внимание на укрепление профгрупп, на организацию работы комиссий, руководство социалистическим соревнованием. Цеховой комитет обязан в ближайшие дни добиться 100-процентного охвата рабочих профсоюзным членством.

Нет возможностей полностью привести постановление построечного комитета. Но надо сказать, что если оно будет выполнено, а оно должно быть выполнено обязательно, то работа Капстроя, строительство собственных жилых и промышленных объектов значительно улучшится.

Сейчас перед всеми строителями треста стоит задача — помочь стройуправлению Капстроя. Нужно помнить, что от его работы зависит важный вопрос улучшения жилищно-бытовых условий строителей, усиления производственной базы нашего треста.

## Предмайское СОРЕВНОВАНИЕ

### Из опыта бригады тов. Ермакова

Выполнением полугодовой программы обязалась встретить Первое мая бригада слесарей-сборщиков ремонтно-механического завода Сергея Ермакова.

Особенно напряженно трудятся слесари в предмайские дни: раз слово дано, то нужно его сдержать, не ударить лицом в грязь. Три нормы в смену — вот результаты бригады тов. Ермакова. Этот коллектив является самым передовым на заводе.

Что же помогает слесарям давать такую высокую производительность труда?

Прежде всего, получив заказ на ремонт оборудования для стройучастков или на изготовление новых тачек, лесов, плотрам и т. д., тов. Ермаков знакомит свою бригаду с заданием. Сразу же обсуждается, как его лучше и быстрее выпол-

нить. При этом учитывается экономия металла и времени, изучают чертеж. Затем тов. Ермаков распределяет задание между членами бригады в строгой последовательности ведения операций. Получается своего рода «конвейер», и к сборке все детали изготавливаются втрое быстрее обычного, и ни минуты не задерживаются электросварщики, которые благодаря этому выполняют до двух норм. Еще одно правило есть у тов. Ермакова: чередование заданий между членами бригады. Благодаря этому каждый знает весь процесс и может изготовить любую деталь для оборудования. Странное и смелая дополняют умелую организацию труда. Повседневно ведется борьба за отличное качество.

П. МАЛЮКОВ,  
начальник слесарного цеха.

### В смене тов. Шаркунова

Став на стахановскую вахту, успешно трудится смена горняков Шарташского каменного карьера, которой руководит коммунист тов. Шаркунов.

Вот результаты одного дня — 21 апреля. В этот день добыто сменой 166 кубометров продукции. Задание выполнено на 156 проц. Пять с лишним норм в этот день выполнил каменолом тов. Ващенко. Более четырех норм дали каменоломы тт. Белоногов, Шаманаев, Каткин, Жорин, бурильщики тт. Манин и Таипов. По четыре нормы дали каменоломы тт. Головинцев и Вилданов.

Коллектив Шарташского каменного карьера настойчиво добивается выполнения своих социалистических обязательств, взятых в предмайском соревновании: выполнить план к 25-му числу.

Г. МИНОБУТДИНОВ,  
председатель цехкома.

### С первых дней

Группа недавно прибывших на жилищный участок Заводстроя работниц трудится на строительстве 7-го и 8-го домов для турбомоторного завода. Это — бригады тт. Тонковой и Долинской.

С первых же дней пребывания на стройке женщины взялись за дело со

всей серьезностью и стали перевыполнять сменное задание на 115—120 проц.

Дисциплина, организованность этих коллективов решают успех. Ко дню 1 Мая работницы обязались добиться еще лучших результатов.

Л. РОЗЕНБАУМ, мастер.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Дома из сбереженных материалов

КРАСНОДАР. Коллектив строителей поселка Черноморский по примеру Лидии Корабельниковой решил начать соревнование за экономию материалов. Состоялись собрания, посвященные этому вопросу.

В Черноморском сооружают сборные дома. Обычно вместе с комплектом конструкций на площадку поступает ряд запасных деталей. Строители решили сбе-

речь все запасные детали, бережно расходовать лес, более рационально обрабатывать материалы. Прежде отходы шли на дрова. Теперь часть из них используется в дело. Нашлось немало возможностей сберечь кирпич и раствор. Подсчитано, что из сэкономленных материалов можно соорудить для нефтяников два дома, площадью 100 квадратных метров каждый.

### По примеру мастера Моисеева

Мастера нашего треста с большим интересом узнали о почине Сергея Моисеева. Его предложение соревноваться за создание образцовых строительных участков заслуживает внимания.

До сих пор мастер на нашем строительстве не занял подобающего места. Да и квалификация мастеров недостаточно высока. В подавляющем большинстве случаев на эту работу ставят малоопытных людей, не имеющих специального образования.

До сих пор мастерам не давали месячного, декадного и суточного графиков. Хотя такие документы разрабатываются для руководителей работ, но по существу ими никто не пользуется.

Мы обсудили предложение т. Моисеева на совещании специалистов и руководящих работников треста. Присутствовав-

шие горячо одобрили организацию соревнования за создание образцовых строительных участков, за всемерную экономию материалов, снижение стоимости строительства и улучшение его качества.

Опные участки будут получать месячные и недельные планы, суточные графики, план по затратам труда и зарплаты. Приняты меры для того, чтобы мастера могли повышать свою квалификацию.

Большой интерес к инициативе Сергея Моисеева проявляет профсоюзный актив. Мы ознакомили председателей цеховых комитетов с предложением мастера-новатора. В ближайшие дни обсудим этот вопрос на производственных совещаниях, которые намечают, что надо сделать для развертывания соревнования среди мастеров.

П. ЕФИМОВ,  
председатель построечного комитета треста «Ленотделгражданстрой».

## Обязательства выполняем с честью

Коллектив шлакомастерской завода железобетонных изделий успешно выполняет свои социалистические обязательства.

Большую помощь оказал нам начальник сектора труда и зарплаты треста тов. Рослов. Под его руководством были пересмотрены организация работ и оплата труда.

Бригады тт. Ларькина и Березина организовали работу звеньями. Каждому звену был выдан аккордно-прогрессивный наряд. Рабочие, получив наряд, увидели, что при перевыполнении задания их заработная плата резко повысится. Они настойчивее стали бороться с беспорядками в цехе, стали уплотнять свой рабочий день. Результаты сказались сразу же. Выпуск шлакоблоков в смену сейчас превышает полторы тысячи штук, а в отдельные дни составляет более двух тысяч.

В шлакомастерской в основном работают люди, приехавшие в трест в начале этого года. За три с лишним месяца под руководством наших кадровых рабочих они освоили производство.

Хочется отметить работу тов. Александровой. Она — звеньевая. На производстве показывает пример в работе. Кроме того, тов. Александрова повышает свое образование в вечерней школе рабочей молодежи. Хорошо трудятся оператор тов. Деревянкина, тт. Поспелова, Сафонова, Будылина, Биклина, Николаева, Игнатенко, Елтышева и другие.

Однако в работе шлакомастерской есть промахи. Так, в апреле коллектив мастерской не работал три смены из-за того, что выходили из строя механизмы, были простои из-за небеспечности мастерской цементом. Рабочие шлакомастерской просят главного механика завода тов. Хворостова больше внимания уделять их производству, добиться того, чтобы полностью были ликвидированы простои механизмов и обращается к начальнику эксплуатации транспортной конторы тов. Кедруку с просьбой — лично следить за тем, чтобы железобетонному заводу ежедневно выделялась автомашинка с пропуском на завод, чтобы не было срыва доставки цемента.

А. БОЧАРНИКОВ,  
начальник шлакомастерской.



Грузинская ССР. На Кутанском заводе «Горняк» в этом году проводятся большие работы по озеленению территории завода: высаживается до 1.000 корней декоративных деревьев и кустов, площадь цветочных насаждений доводится до 2.000 квадратных метров.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Образцово  
закончить учебу

★ ★

## К итоговым занятиям

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» закончил программу. 24 апреля состоялось последнее занятие. Осталось повторение пройденного, этим займемся до 15 мая. Затем будут итоговые занятия по проверке знаний, полученных слушателями за два года учебы в сети партийного просвещения, т. е. за весь курс, по всем пятнадцати главам.

До зачетов осталось каких-нибудь две декады. Чтобы прийти на итоговое занятие подготовленными, я советую кружковцам уже сейчас проверить все свои конспекты, привести их в порядок, заполнить пробелы, а при повторении подчеркивать цветным карандашом главное — даты, выводы, факты — (так легче усваивается пройденное), чтобы не допустить скопления неусвоенного материала ко дню зачетов (так как подготовиться за один-два дня такой большой курс невозможно), нужно начать повторение уже сейчас, уделяя для этого в день часа полтора-два. Только тогда материал будет систематизирован и прочно усвоен.

Какие же результаты работы кружка за два года? Во-первых, заметно повысился идейно-политический уровень слушателей. В кружке — 15 коммунистов и двое беспартийных. Подавляющее большинство кружковцев сочетает хорошую и отличную учебу со стахановским трудом на производстве: тов. Борейко — лучший стекольщик Заводстроя, его звено выполняет от полутора до двух норм в смену; тов. Занкин — электрик-стахановец Канстроя; тов. Зельминский — шофер-стахановец автогаража транспортной конторы. Производительный труд с общественной и руководящей партийной работой сочетают токарь-двухсотник тов. Пустовой, председатель цехового комитета авторемонтной мастерской, слесарь-инструментальщик тов. Сыров, заместитель секретаря парторганизации транспортной конторы; тов. Быков А. недавно выдвигнут пропагандистом комсомольской политшколы.

Тов. Шаралов является помощником начальника стройуправления Машстрой по кадрам и быту, тов. Симоненко — клубный работник. Они учатся отлично.

Мне остается пожелать своим слушателям серьезно подготовиться к итоговым занятиям так, чтобы на будущий год приступить к изучению Краткого курса по высшему звену, с привлечением первоисточников марксизма-ленинизма, и полученные знания претворять в жизнь при повседневной работе.

Д. ДАВИДОВ, пропагандист.

Систематически повторять  
пройденное

Учащимся кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым я руковожу, осталось одно занятие по изучению нового материала. С мая мы начнем повторение пройденного. На это будет отведено 3-4 занятия.

Заканчивая учебный год, заканчивая изучение Краткого курса, хочется сказать несколько слов о том, как кружковцы повышали свой идейно-политический уровень. Нужно отметить, что из 12 кружковцев четверо отлично занимались. Коммунист тов. Степанов, Козлов, Банных и беспартийная тов. Делидова систематически конспектировали материал, хорошо подготовливались и активно участвовали в беседах.

Но были в кружке и отстающие. Эти товарищи пропустили много занятий и, конечно, при повторении материала им будет очень трудно. Тов. Голенищев пропустил 9 занятий, тов. Расной из 25 занятий был только на двух, несмотря на то, что его отношение к учебе было обсуждено на заседании партбюро треста.

Сейчас перед нашим кружком, как и перед всеми учащимися кружков и политшкол, стоит задача организованно закончить учебный год. Для этого в оставшиеся дни нужно аккуратно посещать занятия, на которых будет повторяться пройденное, просмотреть свои конспекты и законспектировать непоработанные главы.

Для повторения слушателям будут даны специальные вопросы. Они явятся планом повторения пройденного материала. Систематически повторяя пройденное дома, кружковцы должны отмечать все непонятное, чтобы выяснить у пропагандиста.

Б. ЕНДРЖЕЕВСКИЙ, пропагандист.

Трибуна  
стахановца

## Работаем без брака

Бригада бетонщиков плитного цеха завода железобетонных изделий, которой я руковожу, обязалась прийти к празднику 1 Мая с выполнением норм на 180 проц. Своё слово мы держим крепко: пять-шесть кубометров железобетонных изделий в смену — 200—250 проц. нормы, работа без брака — вот результаты работы нашей бригады.

Как же мы добиваемся успехов?

Прежде всего о том, что предстоит сделать завтра, узнаем накануне, поэтому заранее проверяем, есть ли опалубка, готова ли арматура и другие необходимые материалы. В бригаде работает 15 человек. Обязанности между всеми строго распределены. Часть бригады занимается шлифовкой и бетонированием ступеней, другие бетонуют плиты и перемычки. В свою очередь в каждом из звеньев также четко распределяется труд. Одни подготавливают опалубку, смазывают ее, складывают арматуру, другие заливают опалубку бетоном и т. д. При такой организации труда работа проходит как бы потоком. Каждый член бригады стремится выполнять свои обязанности так, чтобы не задерживать товарища.

Особенное внимание бригада уделяет вопросам качества. Первым условием для работы без брака является исправная опалубка. Мы следим за тем, чтобы заранее отремонтировать опалубку. Делаем это сами, так как в бригаде многие знакомы с плотничным ремеслом. Кроме этого, мы

бережно обращаемся с изделиями, начиная с того момента, когда опалубка только что залита бетоном. Опалубку, залитую бетоном, ставим в пропарочной камере так, чтобы не было перекоса, чтобы ребра опалубки не касались поверхности плиты, перемычки и т. д.

Наша работа не заканчивается после того, когда плиты установлены в пропарочной камере. После пропарки мы разгружаем камеру, вынимаем изделия из опалубки, вывозим и складываем на площадке. Тут-то и наступает самый ответственный момент. В момент разопалубки изделия еще не имеют достаточной прочности. Раскрывать опалубку и вынимать из нее плиты нужно очень осторожно, и все в бригаде следят за этим. Очень бережно мы обращаемся с изделиями при перевозке и штабелировке на складе.

В бригаде все работают добросовестно, все — стахановцы, но особенных успехов добиваются старший бетонщик Илья Тарчуткин, молодой рабочий Владимир Засыпкин, Мария Габдуллина, Елена Трусова, Екатерина Холенева.

Нужно сказать, что бригада следит и за тем, как готовится бетон, за правильностью дозировки, ведь иначе бетон может получиться более низкого качества, или, наоборот, марка его будет завышена, а это приведет к перерасходу цемента. Ни то, ни другое мы допустить не можем.

А. КРИУШЕВ,  
бригадир бетонщиков.

## Организация труда улучшилась

На клатке 16-квартирного 7-го дома для турбомоторного завода моя бригада занята с 10 апреля. Хочу рассказать о результатах своего коллектива за декаду на 20 апреля.

Один день мы работали методом знатного каменщика страны Ширкова: кладка «четверкой». Хотя результаты показательной кладки были хорошими, пока мы не можем придерживаться этого метода ввиду узости фронта работ, а при переходе на строительство школы для детей Куйбышевского района будем обязательно работать «четверкой».

Если ранее мы вели кладку в одиночку, то сейчас я разбил бригаду на «двойки». Работать по-двое удобнее и быстрее, тем более, что стройматериалами нас снабжают бесперебойно. Уже в 7 часов 40 минут утра раствор находится на наших рабочих местах. Бригада подсобных работников Серафимы Толстобровой приходит на участок на полчаса раньше и успевает все подготовить: знают женщины, что мы обязались выложить дом досрочно, к 28 апреля. Вообще надо сказать, что подача раствора с бетонного завода Заводстроя с

приходом туда мастера тов. Малкина упорядочена, и раствор поступает на объект без задержек. Мастер тов. Розенбаум знакомит нас с заданием накануне. С улучшением организации труда исчезли суетня и «горячка». Начальник стройуправления коммунист тов. Давыдов сразу же принимает меры по искоренению неполадок на стройке. На-днях у нас произошла заминка: нехватили шлакокаменей. Стоило мне сообщить об этом по телефону тов. Давыдову, как буквально через десять минут прибыла автомашина с камнями. Отрадно становится, когда чувствуешь заботу руководителя о производстве.

Несмотря на то, что в бригаде большинство — ученики, сменное задание в среднем выполняем на 150 проц. Женщины и девушки горячо взялись за освоение профессии каменщика, особенно отличаются тт. Белоусова, Червоткина, молодой рабочий тов. Осипов, комсомолки Гагарина и Лабуткина.

Единое стремление коллектива — достойно встретить Первомай.

М. ТУРЧАНИНОВ,  
бригадир каменщиков.

## Профсоюзная жизнь

Улучшить руководство  
профгруппами

На деревообделочном комбинате все еще недооценивается важность профсоюзной работы. Профгруппы отдельных цехов не стремятся вовлечь всех рабочих и служащих в члены профсоюза. Особенно плохо работают отдельные профгруппы.

Например, профгруппа лесопильного цеха тов. Аникин не занимается вопросами вовлечения в профсоюз. В его профгруппе очень большая задолженность по уплате членских взносов. Некоторые члены профсоюза не платили взносы за 7—8 месяцев, а тов. Гридчев не платит с 1949 года.

Не лучше обстоит дело и на стройдворе, где профгруппой тов. Спирина. В ее профгруппе отдельные члены профсоюза имеют задолженность за 8—10 месяцев, а тов. Сергеев не платит взносы с января прошлого года.

Все это свидетельствует о том, что профгруппы не работают с членами профсоюза, не беседуют с ними, не разъясняют важности своевременной уплаты членских взносов.

Ведь и на ДОК'е есть профгруппы, где нет задолженности по членским взносам, где все рабочие являются членами профсоюза. Например, хорошо работает профгруппа механического цеха и отдела охраны тов. Суриц. В заготовительном цехе хорошо работает тов. Пургина.

Удивительно то, что большие недостатки есть в работе профгруппы конторы комбината производственных предприятий (профгруппа тов. Георгиева). Казалось бы, здесь собрались руководители предприятий, которые должны служить примером для всего коллектива. Но в этой профгруппе многие товарищи не уплатили членских взносов за несколько месяцев.

Мне кажется, что недостатки в работе профгрупп по сбору членских взносов и охвату профсоюзом можно легко изжить. Но для этого нужно, чтобы цеховой комитет ДОК'а повседневно следил за работой профгрупп, помогал им.

С. МЕНЬШИКОВ,  
казначей цехкома ДОК'а.Интересы народа —  
интересы государства

По всей стране идет всенародная борьба за лучшее, более полное использование внутренних резервов, которыми располагает наша социалистическая промышленность, за снижение себестоимости продукции, улучшение использования оборудования, сокращение норм расхода сырья, топлива, материалов, электроэнергии, ликвидации непроизводительных затрат, ускорение оборачиваемости товарно-материальных ценностей. О том, как много еще неиспользованных резервов в нашей промышленности, свидетельствует инициатива ста трех предприятий московской промышленности, которые отказались от государственной дотации, ускорили оборачиваемость оборотных средств и тем самым высвободили для государства сотни миллионов рублей. Эта инициатива передовых предприятий положила начало новому большому патристическому движению советского рабочего класса и стала общегосударственным делом.

В 1950 году появилось новое патристическое движение, инициатором которого явилась Лидия Коробельникова. Ее бригада один день в месяц работает на экономическом сырье. Это движение ширится с каждым днем.

Все выше перечисленные мероприятия увеличивают доходы нашего государства и укрепляют бюджет страны.

Важное место в бюджете занимает также поступление средств от населения, в частности доходы от государственных займов, которые являются крупным дополнительным источником финансирования хозяйственного и культурного строительства.

У нас в стране интересы народа неразрывно связаны с интересами государства. Этот принцип лежит в основе и наших государственных займов. В социалистическом государстве каждый трудящийся, приобретая облигацию займа, знает, что этим он способствует укреплению могущества своей Родины, под'ему общего, а следовательно, и своего благосостояния. Вместе с тем займы приносят непосредственный доход держателям облигаций. За время существования советского государственного кредита населению выплачено выигрышей по займам 27,5 миллиарда рублей, включая стоимость погашенных облигаций.

За 1949 год только одной Центральной государственной трудсберкассой Куйбышевского района г. Свердловска выплачено выигрышей по государственным займам 590 тысяч рублей, а в 1950 году эта сберкасса только за первый квартал выплатила выигрышей 242 тысячи рублей.

Комиссии содействия государственного кредита и сберегательного дела и справочные столы при предприятиях и учреждениях сейчас должны усиленно развернуть работу по проверке облигаций у держателей облигаций государственных займов по всем прошедшим тиражам и в дальнейшем проводить проверку облигаций регулярно, после каждого тиража. Очередной, 5-й тираж выигрышей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР состоялся 23 апреля 1950 года в городе Чернигове.

ЧЕРНОСКУТОВ,  
заведующий государственной  
сберегательной кассой № 7005.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В ответ на заметку «Простой из-за отсутствия раствора», помещенную в газете № 26, главный инженер Заводстроя тов. Лабухин сообщил, что факты подтвердились. Для улучшения работы бетонного завода ввели дополнительную заготовку просеянного песка, шлака и горелой земли. Дополнительно закреплена автомашина. После ряда предупреждений за срыв работы на участках мастер завода тов. Рейшер снят с работы. Сейчас из-за отсутствия раствора задержки в работе каменщиков нет.

Ответственный редактор  
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

## Клуб Свердловскпромстроя

26-го апреля демонстрируется звуковой  
художественный фильм

„Спортивная слава“

27 и 28 апреля

„Кубанские казаки“

[Начало вечерних сеансов в 7 и 9 часов.

НС19078.

Заказ № 3454.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»  
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.